

# Герои нашего времени

Как известно, у каждой эпохи свои герои. А кто герой нашего времени, да и что такое это самое «наше время»?



Великий Гёте сказал когда-то устами Фауста:  
«...тот дух, что духом времени зовут, есть  
дух профессоров и их понятий». Может,  
и правда — нет никакого особенного  
времени с его духом, а есть просто  
мы со своими идеалами и мечтами,  
взглядами и представлениями, мнениями,  
модой и прочим «культурным багажом»,  
изменчивым и непостоянным? Мы,  
бредущие за кем-то из прошлого  
в будущее...

Одним из героев нашего  
времени в 2009 году стал  
**Ильдар Багаутдинов**



17 августа 2009 года во время аварии на Саяно-Шушенской ГЭС группа сотрудников филиала ОАО «РусГидро» – «Саяно-Шушенская ГЭС им. П. С. Непорожного» (СШГЭС) и ОАО «Саяно-Шушенский гидроэнергоремонт» (СШГЭР), возглавляемая Ильдаром Багаутдиновым, в условиях полного выхода из строя автоматики, вручную, используя лишь механическое оборудование, опустила 150-тонные затворы водоводов гидроагрегатов, тем самым прекратив поступление воды под высоким давлением в машинный зал.



Благодаря их невероятным усилиям было предотвращено дальнейшее разрушение машинного зала и повреждение Майнской ГЭС, находящейся в 20 км ниже по течению. Сброс затворов занял минимально возможное время для безаварийного проведения подобной операции — **всего 25-минут.**



После сброса затворов водоводов специалисты СШГЭС и СШГЭР приступили к операции по открытию затворов холостого водосброса станции.



Это было необходимо для того, чтобы восстановить течение реки Енисей, остановленное после закрытия водоводов гидроагрегатов. С помощью строителей берегового водосброса СШГЭС, оперативно доставивших на гребень плотины передвижной дизель-генератор.



# Ильдару и его коллегам



Удалось запустить обесточенный аварийей специальный кран, предназначенный для подъема затворов холостого водосброса. В результате все затворы были последовательно открыты и восстановлено течение Енисея.



**24 января 2010 г.** в 17.20, накануне Дня рождения поэта и актера, на Первом канале в эфир выйдет телевизионная версия церемонии награждения лауреатов премии Владимира Высоцкого «Своя Колея», сообщили в пресс-службе ОАО "РусГидро".



Сотрудник Саяно-Шушенской ГЭС Ильдар Багаутдинов за проявленное мужество в предотвращении аварии на станции 17 августа награжден премией Владимира Высоцкого «Своя колея» за 2009 год. Звание лауреата премии ежегодно удостоиваются люди, которые не изменяют своим принципам и убеждениям, всем тем, кому сегодня захотел бы посвятить свои песни Владимир Высоцкий.

Ведущий инженер производственно-технического отдела (ПТО) Саяно-Шушенской ГЭС **Ильдар Багаутдинов** получил эту высокую награду за высочайший профессионализм, личное мужество, отвагу и решительность в предотвращении развития аварии, а также за многолетнее служение российской энергетике.



**Спасибо за внимание**